



## 十四届全国人大一次会议举行第二次全体会议

习近平李强赵乐际王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希等在主席台就座

栗战书作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告 听取关于国务院机构改革方案的说明

新华社北京3月7日电 十四届全国人大一次会议7日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告,听取关于国务院机构改革方案的说明。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人,出席2943人,缺席34人,出席人数符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持会议。

受十三届全国人大常委会委托,栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。栗战书在报告中指出,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会认真贯彻党的十九大、二十大精神,坚持高质量做好立法工作,制定法律5件,修改法律9件,通过有关法律问题和重大问题的决定4件,作出法律解释1件;坚持高质量做好监督工作,检查5件法律的实施情况,听取审议23个监督工作报告,开展专题询问,进行8项专题调研;坚持高质量做好代表工作,办理代表议案487件、建议9349件,共

有100多万人次代表参与常委会、专门委员会、工作委员会的工作;坚持高质量做好外事工作;依法任免国家机关工作人员393人次,圆满完成十三届全国人大五次会议确定的任务。

栗战书在报告中说,十三届全国人大常委会的五年任期,正逢党和国家事业蓬勃发展的伟大历史变革时期。常委会深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚定维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党的理论和路线方针政策,牢牢把握人大工作正确方向,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众对美好生活的期盼,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求,贯彻全过程人民民主重大理念,紧紧依靠全体代表,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,切实履行党和人民赋予的光荣职责,努力做到不负党中央重托、不负人民期望的庄严承诺。

栗战书在报告中说,五年来,通过宪法修正案,制定法律47件,修改法律111件次,作出法律解释、有关法律问题和重大问题的决定决议53件,已经审议尚未通过的法律案、决定案19件;听取审议182个监督工作报告和

其他报告,检查30件法律和决定实施情况,开展11次专题询问、33项专题调研;2282件代表议案、43750件代表建议已全部办理完毕,代表对议案建议办理工作满意度达到98%;决定批准或者加入条约和重要协定36项;依法任免国家机关工作人员1515人次。主要开展了以下工作:一是全面贯彻实施宪法,维护宪法权威和尊严;二是完善中国特色社会主义法律体系,以良法促进发展、保障善治;三是用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督;四是发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有

应;五是发挥人大对外交往优势,服务党和国家外交大局;六是以政治建设为统领,切实加强常委会自身建设。

栗战书在报告中说,五年的实践,进一步深化了我们对人民代表大会制度科学内涵、基本特征和本质要求的认识,这就是:必须坚持中国共产党的领导,必须坚持习近平新时代中国特色社会主义思想,必须坚持中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持全过程人民民主重大理念,必须坚持人民代表大会制度,必须坚持宪法确立的国家根本任务、发展道路、奋斗目标。

▶下转第3版

我市广大干部群众参加义务植树活动

## 以实际行动践行生态优先绿色发展理念

■首席记者 王守明

本报讯 春风拂面,新绿初绽。3月7日上午,市党政军领导覃卫国、方宗泽、钱界殊、操隆山、周天伟、李朝晖、金更华、顾汕竹、汪继宏、姜颖、吴培清等与广大干部群众一起参加义务植树活动,以实际行动践行生态优先绿色发展理念,为淮北大地再添新绿。

阳春三月,朔西湖畔,绿意盎然、生机勃勃,处处是忙碌的身影。上午9时许,市委书记覃卫国等一到植树现场,就兴致勃勃地拿起铁锹,同现场的干部群众一起投入到植树活动中。大家三五成组、分工协作,合力将一棵棵树苗植入树坑,挥锹填土、堆起围堰、提桶浇水,每道工序都做

得十分认真、干得十分精细。大家边干边相互交流加强生态建设、改善生态环境的看法。经过一番紧张劳动,一排排新栽下的娜塔栎昂然挺立,让初春的大地更显蓬勃朝气。

植树间隙,覃卫国与有关部门负责同志深入交流,详细询问树种习性,交流管护经验,听取全市林业发展情况汇报。他指出,植树造林是建

设现代化美好淮北的必然要求,功在当代、利在千秋。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,科学推进国土绿化,紧抓春季造林绿化黄金时节,保质保量完成今年造林绿化任务。各单位要认真履行职责,落实落细各项造林绿化任务,深入推进全民义务植树活动,实施“两线一带一网”绿化工程,加快建设宜居宜业宜学宜养宜游的幸福淮北。

## 市委政法委召开理论学习中心组2023年第3次学习研讨会议

■记者 傅天一

本报讯 3月7日下午,市委政法委召开理论学习中心组2023年第3次学习研讨会议,专题学习习近平法治思想。市政协主席、市委政法委书记钱界殊主持会议并讲话,中心组成员联系思想和工作实际作交流发言。

钱界殊指出,要坚持学思践悟,推动习近平法治思想走深走实,把学

习宣传贯彻习近平法治思想作为一项重要政治任务,健全完善习近平法治思想学习宣传贯彻常态化和长效化机制。要坚持在法治轨道上推进市域治理体系和治理能力现代化,为建设现代化美好淮北提供坚强法治保障。

钱界殊要求,要强化法治引领,不断开创全面依法治市新局面,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国

有机统一,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。要把党的领导落实到政法工作的全过程各方面,确保政法建设始终沿着正确方向前进。要坚持法治淮北、法治政府、法治社会一体建设,推动全面依法治市不断取得新成效。

钱界殊强调,要认真履职尽责,奋力推进政法工作高质量发展,把学习贯彻习近平法治思想与学习贯彻

党的二十大精神结合起来,与贯彻落实省委、市委决策部署结合起来,忠诚履职、笃志前行,切实履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,努力建设更高水平的平安淮北、法治淮北,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障,奋力推进全市政法工作高质量发展。

3月2日,临涣船闸工程正在进行闸室主体和引航道开挖施工。

临涣船闸工程位于濉溪县韩村镇

3月2日,临涣船闸工程正在进行

闸室主体和引航道开挖施工。

临涣船闸工程位于